

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报  
国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年10月 星期六  
24 农历乙未年九月十二  
今日霜降  
天气：多云，早晨局部有雾；东北风3—4级；  
26℃—17℃；市区空气质量预测：良

今日4版  
总第14676期  
中国宁波网：www.cnnb.com.cn

## 我市实质启动不动产登记

### 不动产登记服务中心昨在市国土局挂牌

本报讯（记者孙吉晶 通讯员周张琪 庄芬芬）宁波市不动产登记服务中心昨天上午在市国土资源局挂牌，标志着我市不动产登记工作进入实质性启动阶段，预计今年底可颁发首本证书。在全省，宁波第一个完成市级不动产登记职责整合、成立不动产登记服务机构。

宁波市不动产登记服务中心为市国土资源局所属的公益二类事业单位，主要职责为承办市本级海曙、江东、江北、高新区的不动产登记受理、调查、审核、发证、档案管理、信息公开查询等工作。

不动产，是指土地、海域以及房屋、林木等定着物。不动产类别中，广大市民最为关注的是土地和房屋。目前，宁波市本级土地、房屋登记分别在市行政服

务中心、市住建委、解放南路市房产交易中心、海曙段塘、江北洪塘、高新区行政服务中心设有6个办事点。由于分属市与区多个相关部门，不仅业务标准不一、窗口功能不全，而且办事周期长、群众多头跑。

市国土资源局有关人士告诉记者，职责整合之后，国土部门已协调市行政服务中心设立市本级统一的不动产登记窗口，颁发不动产登记权利证书，原有土地、房产证按照“不变不换”原则继续有效；海曙段塘、江北洪塘、解放南路市房产交易中心、市住建委、高新区行政服务中心办证窗口届时将不再办理不动产登记业务，群众需前往市行政服务中心办理相关业务。同时，市国土资源局已协调不动产登记涉及的房产交易、契税等

部门进驻市行政服务中心一楼大厅，届时群众只需在一个大厅就能把事项办好，实现“一站式”服务，不用再多头跑，办理周期也将大大缩短。

为了方便农村群众办理相关证件，各地国土分局也会结合“一乡一所”和各区行政服务中心建设，承担农村集体土地承包经营权、林地登记等不动产登记工作。

记者还了解到，市国土资源局已引入“互联网+”概念，搭建宁波市统一的不动产登记信息管理基础平台，通过数据交换接口等方式，实现土地、房屋、林地、海域等审批、交易与登记信息实时互通共享。同时，市国土资源局积极打造全市统一的业务标准体系，努力实现不动产登记业务“同城化”受理。

## 习近平再晤卡梅伦，乡间别墅长谈4个半小时 同舟共济建设更加繁荣稳定和谐世界

据新华社伦敦10月22日电 当地时间22日，国家主席习近平在阿克斯首相乡间别墅同英国首相卡梅伦再次会晤。

当天下午，习近平抵达阿克斯乡间别墅时，卡梅伦在下车处热情迎接。两国领导人一同前往别墅草坪，共同种下象征中英友谊的橡树。两国领导人漫步草坪，边走边谈。在阿克斯乡间别墅，两国领导人进行了4个半小时长谈，就治国理政、双边关系、国际形势等问题深入交换意见。

习近平强调，中国人民正在为实现“两个一百年”奋斗目标而努力，我们愿同包括英国在内的世界各国加强互利合作，实现共同发展繁荣。我们正在制订第十三个五年规划，“十三五”时期中国发展将为外国参与中国发展创造更加有利的条件、更加广阔的市场、更加多元的商机。我们愿加强同英方在改革创新、法治建设、打击腐败等领域的交流合作。

习近平指出，当前国际形势复杂多变，面临各种风险挑战。世界各国命运紧密相连，已经成为不可分割的命运共同体。我们应该发扬同舟共济的精神，共同建设一个更加繁荣、稳定、和谐的世界。作为负责任的大国，中国愿为世界和平与发展作出更大贡献。

习近平强调，欧盟是中国的全面战略合作伙伴和最大贸易伙伴。中国希望看到一个繁荣的欧洲、团结的欧盟，希望英方作为欧盟重要成员国为推动中欧关系深入发展发挥更加积极和建设性的作用。

卡梅伦表示，英国和中国都是文明大国，两国应该通过更好了解并尊重彼此



10月22日，国家主席习近平在阿克斯首相乡间别墅同英国首相卡梅伦再次会晤。这是习近平与卡梅伦漫步草坪，边走边谈。（新华社发）

的看法，支持对方实现发展和稳定。两国经济互补性强，英方愿在扩大合作中同中方实现互利共赢。习近平主席此次访英十分成功，推动两国关系迈上新台阶。两国宣布共同构建面向21世纪全球全面战略伙伴关系，符合双方

利益，是双赢的决定。双方要落实这次访问成果。

会晤结束后，习近平在卡梅伦陪同下乘车前往当地小镇体验酒吧文化。两国领导人边饮啤酒，边品尝英国特色小吃“炸鱼和薯条”，并同当地民众交谈。

随后，习近平和夫人彭丽媛出席了卡梅伦举行的家宴。

当日晚10时许，习近平结束对伦敦的访问，乘专机离开伦敦赴曼彻斯特，继续对英国进行国事访问。（相关报道见第3版）

## 央行“双降”利好甬城实体经济 全市可一次性释放百亿元以上流动性

本报讯（记者杨绪忠）昨天晚上，中国人民银行宣布，自10月24日起，下调金融机构人民币贷款和存款基准利率，以进一步降低社会融资成本；自同日起，下调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点，以保持银行体系流动性合理充裕。

央行决定，自24日起，金融机构一年期贷款基准利率下调0.25个百分点至4.35%；一年期存款基准利率下调0.25个百分点至1.5%；其他各档次贷款及存款基准利率、人民银行对金融机

构贷款利率相应调整；个人住房公积金贷款利率保持不变。

同时央行表示，对商业银行和农村合作金融机构等不再设置存款利率浮动上限，并抓紧完善利率的市场化形成和调控机制，加强央行对利率体系的调控和监督指导，提高货币政策传导效率。

央行还自同日起，下调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点，以保持银行体系流动性合理充裕，引导货币信贷平稳适度增长。同时，为加大金融

支持“三农”和小微企业的正向激励，对符合标准的金融机构额外降低存款准备金率0.5个百分点。

“双降”利好甬城实体经济。昨天晚上，人民银行宁波市中心支行相关人士向记者表示，根据初步测算，此次降低存款准备金率，宁波辖区将一次性释放流动性百亿元以上，对缓解融资难具有一定的作用。

根据人民银行宁波市中心支行日前公布的消息，今年前三季度，全市银行业金融机构贷款增加1010亿元，贷款

增量多于去年同期，增速高于全省平均水平。我市金融机构加大对市政重点建设项目、民生项目的信贷支持，保障性住房开发贷款增速持续攀升。

统计数据显示，年初以来，随着多次降息、降低首付比例等政策不断出台，我市居民消费观念也不断更新，包括个人住房贷款、个人信用卡透支和个人其他消费贷款的住户消费贷款成为银行信贷重点投向。9月末住户消费贷款余额2544.43亿元，同比增长超两成，增速创下55个月新高。

## “甬马”今天激情开跑

本报讯（记者姬联锋）2015宁波国际马拉松（简称“甬马”）今天上午8时在宁波杭州湾新区开跑。比赛设置42.195公里全程马拉松、21.0975公里半程马拉松和4.5公里

迷你马拉松三个项目，参赛者上万人，来自32个国家和地区，其中32人为世界级优秀运动员。短跑女王纪政、奥运冠军王军霞将共同领跑。

根据赛程设置，本届马拉松“全马”和“半马”选手将穿越全长36公里的杭州湾跨海大桥。为表彰成绩优秀的中国大陆、香港、澳门、台湾选手以及外籍华人、华侨马拉松选手，此次比

赛还设置了全程华人奖、半程华人奖。此外，中央电视台体育频道将进行160分钟赛事直播，复旦大学教授钱文忠将与央视解说员共同担任主持人。

昨天下午进行了马拉松官方“兔子”（马拉松定速员）、运动员见面会。共有90人参与官方“兔子”选拔，最终评选出了19名官方“兔子”和5名候补“兔子”。昨天，15名“兔子”接受了组委会颁发的奖牌。

## 两代女飞人共话马拉松

□本报记者 姬联锋

在昨天的嘉宾见面会环节，有“东方羚羊”“世界女飞人”之称的纪政女士和被誉为“东方神鹿”的中国首位奥运长跑冠军王军霞一出现，就成了现场焦点。

本次大赛缘起纪政的一个提议——在美丽的东海之滨，在蜿蜒的七彩彩虹畔，能否举办一次携手两岸、共叙友谊的马拉松赛事？纪政表示，甬台两地地缘相近、人缘相亲、经济相联，她希望以赛为媒，架起宁波和台湾之间的交往桥梁。

牵线搭桥，让她与宁波马拉松结了缘。她说：“马拉松是两岸交流非常好的媒介，能在里面扮演一个角色真的很开心。我们绝对可以期待‘甬马’成为世界有名的马拉松赛事。”

“非常荣幸见证‘甬马’首次开跑。”王军霞说，她参加过三次全程马拉松，都拿了冠军。这些年参与推广马拉松，对这项运动感受挺深。她对初次参与者提出了建议：“不要操之过急，没经过一定时间的训练不要跑全程马拉松。很多比赛设有迷你马拉松、10公里马拉松、半程马拉松，可以循序渐进地参与到这项运动中。”



昨天，短跑女王纪政（左）、奥运冠军王军霞（右）在宁波市人民政府台湾事务办公室接受采访。

## 波罗的海交易所发布 宁波“海丝指数”引关注 卢子跃作出批示，要求推动信息资源整合，打响“海丝指数”品牌



本报讯（记者包凌雁 通讯员李璐）北京时间昨天16时，伦敦当地时间上午9时，“海上丝路指数”之宁波出口集装箱运价指数（NCFI）的4条航线指数准时出现在波罗的海交易所官方网站首页。这是我国第一次在国际航运领域发出权威声音，引起各界广泛关注。市长卢子跃专门作出批示，相关政府部门、高校、国际货代企业等热议“海上丝路指数”走向国际化。

卢子跃在批示中指出，“宁波海丝集装箱指数”正式登陆波罗的海交易所是宁波城市国际化和打造港口经济圈的一件大事，希望各部门和宁波航交所按照市政府决策部署，抓好工作落实，持续推动信息资源整合，打响“海上丝路指数”品牌。

国家互联网信息办公室信息化发展局副局长董宝青说，宁波自身具有的产业基础孕育了宁波航运交易所，催生了海上丝路指数，此次合作不仅有利于提升宁波的影响力和国际化水平，也将助力中国高端航运服务业迈向国际化，进一步提升中国在国际航运市场的话语权。

宁波大学海运学院是宁波“海上丝绸之路”出口集装箱运价指数（NCFI）编写单位之一。该院院长郑彭军说，此次宁波航交所与波罗的海交易所合作同步发布宁波代表性航线的指数，意义重大，影响深远，有利于推动宁波NCFI影响力的提升，也有利于提高宁波港口和城市的知名度。

宁波达迅国际货运代理有限公司董事长金江是“海上丝路指数”的忠实粉丝，听说指数走出国门，他倍感骄傲。“宁波出口集装箱运价指数对我们货代行业有重要的影响，有了指数的晴雨表，在很大程度上可以降低因为运价波动而带来的风险，希望将来它的功能会越来越强大。”

## 打通文化惠民“最后一公里” 江东区第十届社区文化艺术节开幕

本报讯（记者王博 江东记者站张绘薇 杨磊）江东区第十届“韵升杯”社区文化艺术节开幕式暨“品位都市·幸福梦想”阿拉舞汇汇演昨晚在宁波文化广场隆重举行，12支基层文化团队的舞蹈表演赢得了满堂彩。

作为我市基层十大群文活动之一，本届社区文化艺术节在整合原有各级各类文化资源基础上，引入社会力量参与，通过内涵丰富、形式多样的文化活动，让市民在家门口乐享视听盛宴。活动将持续到12月，将陆续举办100余场文化活动。

本届社区文化艺术节包括“开心综艺”巡演、“明星擂台”展演、“移动展厅”展览、“社区电影”展映、“百姓课堂”培训、“阿拉书吧”阅读以及“文化市集”七大板块。其中，最受关注的“开心综艺”包括“最美阿姨”甬剧专场巡演、“阿拉文化空间”大型推广晚会、“都市音乐联盟成立仪式”“七站联动优秀基层文艺团队展演”等内容。

“江东区整合线上线下资源，加快构建现代化公共文化服务体系，鼓励和引导社会力量参与，让每一位市民共享文化惠民成果。”江东区文广局相关负责人说，该区将用4个月时间，在这场“百姓的艺术盛会”中打通公共文化服务的“最后一公里”。

## “智造”服装



首次设立的服装“互联网+”展区和智能设备馆成为本届服装节新亮点，一大批涉及生产、管理的智能产品闪亮登场，为服装企业转型升级提供更先进的装备。图为一家企业推出的智能服装吊挂系统。（记者 徐能 摄）

## 今日推荐

### 11月1日起黄标车禁行 “闯禁”将罚100元记3分

### “双十一”将迎来快递实名制

第2版

第3版